

实现面积、单产、总产“三增”

2024年，全市粮食总产达117.79亿斤

聊城市人民政府新闻办公室

INFORMATION OFFICE OF LIAOCHENG MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT



陶春燕 聊城报道

聊城地处鲁西平原，既不靠山也不靠海，全境60%的土地面积是耕地，有着良好的平原气候、肥沃的平原土壤、丰饶的平原物产和多姿多彩的平原风貌。近年来，聊城市依托推进乡村全面振兴得天独厚的优势和条件，努力探索一条可复制、可推广的平原特色乡村振兴实施路径。

3月21日，聊城市政府新闻办召开“新聊城 新篇章”主题系列新闻发布会平原特色乡村振兴专场。市农业农村局党组书记、局长周忠伟介绍了全市探索平原特色乡村振兴聊城路径的整体工作情况。

平原粮仓更加高产。充分挖掘平原地区耕地质量高、灌溉条件好的基础条件，以“吨半粮”“吨粮”产能建设为主抓手，扎实推进小麦、玉米大面积单产提升。2024年，全市“吨半粮”产能区拓展到72万亩，阳谷县、东昌府区成功实现主要粮食作物两季亩产过“吨粮”。根据统计数据，全市粮食生产实现面积、单产、总产“三增”，总产达到117.79亿斤，再创历史新高；单

平原粮仓更加高产。充分挖掘平原地区耕地质量高、灌溉条件好的基础条件，以“吨半粮”“吨粮”产能建设为主抓手，扎实推进小麦、玉米大面积单产提升。2024年，全市“吨半粮”产能区拓展到72万亩，阳谷县、东昌府区成功实现主要粮食作物两季亩产过“吨粮”。根据统计数据，全市粮食生产实现面积、单产、总产“三增”，总产达到117.79亿斤，再创历史新高；单

效益、活力、收入一个不能少 今年“三农”这样干

今年2月14日，聊城市委召开了农村工作会议，对2025年全市“三农”工作作出了部署安排。发布会上，市农业农村局党组书记、局长周忠伟表示，市委农办、市农业农村局将认真学习贯彻市委农村工作会议精神，落实市委作风深化、实干争先的工作要求，走好片区建设“关键一步”，打好产业提质“关键一战”，用好改革创新“关键一招”，抓好城乡融合“关键一环”，扎实推进农业增效益、农村增活力、农民增收入，实现“三农”工作高质量发展。

聚力打造平原高产粮仓。扎实推进高标准农田建设，持续提升农田基础设施水平，打造一批旱涝保收、高产稳产的现代化良田，为粮食生产提供坚实保障。深入推进主要粮食作物大面积单产提升，以整县整乡单产提升为主攻方向，开

产增量、总产增量均居全省第2，在高基数上实现高增长。

平原乡村产业更加高效。聚焦平原农业大生产、深加工、大流通的特点，坚持以工业化思维抓农业，加快构建现代农业生产体系、流通体系、经营体系。2024年，全市农林牧渔业总产值达到833.51亿元，同比增长4.2%；第一产业增加值达到429.23亿元，同比增长3.9%，增速均居全省前列，呈现出稳中有进、进中提质的良好发展势头。在工作推进中，坚持强龙头、补链条、兴业态、树品牌，全面提升农业全产业链价值，取得了一系列标志性成果。规模以上农产品加工企业营收达到1048.9亿元，两年稳居在千亿，增速居全省前列。比如，东阿黑毛驴入选农业农村部2024年农业品牌精品培育计划，这是聊城市第一个；阳谷县朝天椒、莘县香瓜、冠县灵芝入选省级农业品牌精品培育名单，入选数量占全省总数的1/9；新认证绿色食品83个，居全省第一位。

平原乡村更加宜居。以建设“三生共融、四宜共美”平原特色乡村振兴片区为目标，开展乡村振兴片区提升行动，研究制定乡

村振兴片区建设指导文件。谋划建设齐鲁样板示范区、衔接推进区52个，打造出东阿县“沿黄九品·品品连乡”、东昌府区“邑路繁花”、高唐县“古镇林海·画乡鲤都”等特色鲜明、影响力强的乡村振兴片区。统筹推进农村基础设施建设和农村人居环境整治提升，新建设省级和美乡村21个、市级177个，农村群众幸福感、获得感和满意度持续增强。

平原乡村振兴改革更加深入。制定推进平原特色乡村振兴集成改革的若干措施，出台16项重点改革举措，统筹推进平原特色乡村振兴。稳妥推进全国农村产权流转交易规范化建设整市试点，2024年农村产权流转交易成交额达到2.61亿元，助力村集体经济增收1400余万元。实施农业社会化服务项目103.6万亩，占比达到全省总量的25.6%，居全省第一；成功举办全国丰收季·农业社会化服务助力粮油生产活动。“吨半粮”产能建设、老旧蔬菜大棚改造提升、党建引领金融助力乡村振兴、新型农业经营主体培育等为全省乃至全国农业农村改革发展提供了有益借鉴。

等优势特色产业，积极发展绿色食品、有机食品和农耕农品品牌。加快推进一二三产深度融合，大力发展农产品精深加工，推动畜禽、粮油、蔬菜等优势产业延链扩群，推动农产品加工业稳步发展。迭代升级6万亩蔬菜大棚，打造一批数字化、高标准设施农业基地，建设面向全国的绿色农产品生产供应基地。

聚力深化平原乡村振兴集成改革。扎实推进农村产权流转交易规范化整市试点，盘活利用农村集体闲置资源资产。推动东昌府区、临清市省级农村改革试验区新一轮改革任务。搭建一批区域性社会化服务中心，着力构建以家庭经营为基础、合作与联合为纽带、社会化服务为支撑的现代农业经营体系。

(陶春燕 聊城报道)

全力守护百姓“舌尖上的安全” 市质检所开展省级异地食品抽检工作



根据山东省市场监督管理局有关文件要求，近日，市质检所开展2025年第一季度省级异地食品安全监督抽检工作。

为确保抽检工作的科学性和公正性，市质检所精心部署，制定详细抽检计划，及时与异地市场监管人员对接，深入异地农产品生产基地、农贸市场、超市、乡镇开展了为期一个月的食品安全监督抽样工作。抽样人员按照抽检方案及细则，完成了餐饮

食品、农产品、糕点、预包装食品等260余批次的产品抽样工作。同时，检验人员合理分工、抢抓进度，按照产品标准和方法，对其进行检验，确保在规定时间内完成检验检测工作。

下一步，市质检所紧盯重点产品质量安全，夯实业务基础、强化技术能力，持续提升检验检测水平，为守护人民群众“舌尖上的安全”贡献检验检测力量。

东昌府区嘉明实验小学党支部 组织教师观看京剧《铸魂》

近日，为响应嘉明实验小学党支部创新红色教育模式，组织教师沉浸式观演红色舞台京剧《铸魂》。当舞台灯光化作革命年代的曙光，演员们以饱含深情的演绎，将地下党传递情报的惊险场景、革命先辈舍生取义的崇高精神，化作直抵人心的艺术冲击波。

“同志们，这封密码信必须突破封锁线！”随着演员饱含张力的台词响起，剧场内仿佛回荡起历史深处的呐喊。寻找烈士亲属的男主角深情告白等经典片段，在声光电交织中，教师们时而屏息凝视，时而热泪盈眶，感叹道原来信仰的力量可以如此炽热。

这场跨越时空的红色对话，不仅让现代和近代的英雄形象立体可感，更在教师心田中播撒

下信仰的种子。观剧后，教师发展中心趁热打铁开展传承红色基因主题沙龙，青年党员教师王西霞深有感触：“当看到主角历经千难万险寻找到烈士亲属时，我突然明白，红色教育不是简单的故事讲述，而是要让孩子们触摸到历史的心跳。”

据悉，该校将持续深化红色育人工程，通过红色研学路线开发、英雄人物情景剧创编等创新实践，让红色基因在沉浸式体验—深度思考—实践传承的闭环中生生不息。正如嘉明实验小学党支部副书记付忠仁在总结中所言：“我们要让红色文化不仅入眼入耳，更要入心入魂，让信仰的力量成为新时代少年最鲜亮的精神底色。”

(国晓宁 通讯员 李莹 王琳)

嘉明实验小学创新体育课引入快乐健身操

近日，为提升学生身体素质与运动兴趣，聊城市东昌府区嘉明实验小学体育组教师在体育课中引入快乐健身操，受到学生热烈欢迎。

在欢快的音乐声中，同学们精神饱满，动作整齐又充满活力。健身操融合舞蹈、体操等元素，既有趣又能锻炼协调能力。三(2)班的李伊曼开心地说：“以前体育课跑步跳绳会累，现在的健身操让我感觉很快乐，每次上课都很期待。”

学校体育老师王老师介绍，快乐健身操符合小学生身心发展特点，能有效提升学生参与体育活动的积极性。而且，在集体练习中，还培养了学生的团队协作精神。

此次课程创新，是学校推进体育教育改革的重要举措。希望通过丰富多样的体育形式，让学生爱上运动，享受健康快乐的校园生活。未来，学校将继续探索更多优质体育课程，为学生成长助力。

(国晓宁 通讯员 王琳 李莹)

挂失声明

王清敏(身份证号：372501197907225525)与聊城荣盛房地产开发有限公司签订的地下车位使用协议的收据(车位号：锦绣学府C—060金额92000元、收据编号0442105)以及2019年1月19日与聊城荣盛房地产开发有限公司签订的《地下车位有偿使用协议书》原件，不慎丢失，声明作废！